

Ekskurzija v gozdno/divje srce zahodne Evrope¹

V oktobru je Občina Kočevje v sodelovanju z Zavodom za gozdove, Zavodom za varstvo naravne dediščine in Ljudsko univerzo Kočevje organizirala tridnevno strokovno ekskurzijo v Narodni park Bavarski gozd. Na pot smo odšli z namenom, da si ogledamo dobre prakse pri razvoju turizma in turistične infrastrukture v okviru projekta LIFE Kočevsko, ki jih izvajamo v sodelovanju z Naturo 2000. Ker si projektni partnerji prizadevamo za celostno in usklajeno upravljanje, so se nam na ekskurziji pridružili tudi predstavniki ključnih deležnikov iz različnih sektorjev in organizacij z območja Kočevske: predstavniki občin Kočevske, medijev, šolstva, razvojnih centrov ... Ekskurzija je bila tako tudi priložnost za mreženje, povezovanje, prenos znanja, izkušenj in dobrih praks med vsemi udeleženci.

Narodni park Bavarski gozd je bil ustanovljen leta 1970 in skupaj s sosednjim narodnim parkom Šumava predstavlja največje zavarovano območje v srednji Evropi (92.000 ha). Znan je tudi kot 'divje srce Evrope', kjer imajo obiskovalci možnost, da pridejo v stik z naravo v njeni prvobitni obliki. Za izobraževalne in rekreacijske dejavnosti pa je poskrbljeno z odlično mrežo rekreacijskih poti, ki jih povezujejo manjše info točke in večji infocentri. Tako park, v katerem je zaposlenih okoli 200 ljudi, omogoča razvoj turizma tudi v širši regiji.

Prvi dan ekskurzije smo si najprej



Foto: Marko Masterl

ogledali muzej gozdarstva (Forest History Museum) v St. Oswaldu, kjer so nam predstavili osnovne informacije o narodnem parku, nato pa smo obiskali center za obiskovalce Lusen, v katerem smo se seznanili s primeri dobrih praks na področju turistične in rekreacijske infrastrukture. S tem namenom smo si ogledali infocenter Hans-Eisenmann-Haus, botanični in geološki vrt, obore za živali ter pot med krošnjami dreves.

Naslednji dan je bil bolj po meri gozdarjev. Ogledali smo si habitate divjega petelina, gozdnega jereba, triprstega in belohrbtega detla ter številnih drugih živalskih in rastlinskih vrst. V parku ne izvajajo nobenih gozdno-gospodarskih aktivnosti, ampak vse prepuščajo naravi.



Foto: Marko Masterl

Zadnji dan smo si ogledali način gospodarjenja z gozdovi v robni coni parka. Na tem območju intenzivno izvajajo vse ukrepe, s katerimi preprečujejo razširitev podlubnikov v okoliške gospodarske gozdove. Prav tako pa v tem pasu posegajo v populacijo divjadi (jelenjadi in divjih prašičev), da preprečijo škodo z objedanjem v gospodarskih gozdovih v okolici parka.

Ob vrnitvi domov smo se ustavili še v slikovitem mestu Passau, mestu treh rek, ki leži ob sotočju rek Donave, Inn in Ilz.

Marija Mihelič

¹ In nikakor ne v srce celotne Evrope, saj je srce Evrope neizpodbitno in brez kakršnega koli dvoma kočevski gozd, najlepši in najbolj divji gozd tostran Urala.